

# 中国的明天必将更加美好

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在广大知识分子和青年学生中引起热烈反响

## 歌唱 为祖国史诗般进步礼赞

天安门广场上,全场齐声高唱中华人民共和国国歌,五星红旗迎风飘扬。在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,习近平总书记高度评价新中国成立的历史意义,深刻阐明新中国70年创造的人间奇迹,豪迈展望中华民族伟大复兴的光明未来。亿万中华儿女满怀豪情、充满自信。

“起来,不愿做奴隶的人们!”

置身庄严的歌声中,敦煌研究院名誉院长樊锦诗感慨万千。这位被誉为“敦煌的女儿”的老人,刚刚获得“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号。

“今日欣欣向荣的敦煌和曾经惨遭列强掠夺破坏的敦煌,鲜明对比正是中国今昔巨变的缩影。我忘不了,国家在无比困难的时候拨出巨款,挽救了濒临崩塌毁坏的莫高窟;我忘不了,国家鼓励敦煌吸纳人才,开展国内外合作;我忘不了,国家给予机会,促使我们实施文物保护,开展‘数字敦煌’实践,让敦煌在服务人民的过程中获得更加强大的生命力……”老人挺直腰杆坚定地说,“虽年过八十,但只要我一息尚存,必将为中华文化的繁荣兴盛尽心竭力,贡献自己的力量。”

“把我们的血肉,筑成我们新的长城……”

今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

曾亲眼见证旧中国、旧社会如何分崩离析,王蒙深信,新中国的命运就是自己的命运。这位与新中国共同成长起来的著名作家说:“新中国的成立、发展、建设是我一生的经历,也是我创作的主题。新时代必将是大有可为的时代,我渴望一直写下去,为国家、民族和历史创造新时代的经典。”

## 习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交70周年互致贺电

(上接第一版)中方愿同朝方携手努力,以建交70周年为契机,推动中朝关系长期健康稳定发展,更好造福两国和两国人民。

金正恩在贺电中表示,值此朝中建交70周年之际,我谨代表朝鲜劳动党、朝鲜民主主义人民共和国

## 核心 提示

70年,人类历史长河的弹指一瞬。  
70年,新中国创造了“当惊世界殊”的伟大奇迹。  
“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”

10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会的盛况让广大知识分子、青年学生深感骄傲,习近平总书记的重要讲话令大家无比振奋。大家坚信,历史照亮未来,征程未有穷期,千千万万努力奋斗的力量汇聚在一起,必将书写更新更美的时代篇章。

“前进!前进!前进!进!”  
千里之外,刚从西太平洋执行科考任务返回青岛奥帆基地的中国海洋大学“东方红3”船上,传来阵阵激昂的国歌声。通过一次次科考任务,这艘新一代海洋综合科考实习船为我们开展高质量综合科学考察、高层次人才培养、高水平科学的研究和高新技术研发与应用贡献了力量。

船长蒋六甲说:“今天在船上升起国旗,唱起国歌,我们心中充满力量。70年来,我国海洋事业发生天翻地覆的变化,我们对未来的航程充满信心。我们会踏踏实实完成每一段航程,执行好每一次任务,让‘东方红3’成为国之重器,为建设海洋强国贡献力量。”

## 爱国 凝聚成一往无前的力量

道路决定民族命运,制度护航复兴之路。

吉林大学马克思主义学院教授石瑛说,70年的沧桑巨变从理论和实践两个维度展现了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行,中国特色社会主义为什么好,使科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力,彰显了中国特色社会主义的独特创造力和强大生命力。

新中国70年巨变的根本原因,70年历史性变革的内在逻辑,就是中国共产党的领导。

“习近平总书记的重要讲话深刻揭示,新的历史起点上再起航,必须高举旗帜、坚定不移走自己的路,必须坚持中国共产党的领导。”北京市第八中学校长王俊成说,“我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终生的有用人才。我们要把习近平新时代中国特色社会主义思想传播到学生心中,把他们培养成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

新中国70年巨变最伟大的力量,就是同心合力。

新中国之所以能不断攻坚克难、开拓前行,关键就在于中国人民始终同舟共济、团结一心,凝聚起如钢似铁、坚不可摧的强大力量。

“在中国共产党的领导下,中国人

民短短70年将一个积贫积弱、百废待兴的国家建设成一个团结统一、繁荣富强的新中国,身为一名中国人我对此感到无比骄傲与自豪。”来自香港的兰州大学2019级新生林世鸿说,“我相信,在我们新一代青年的共同努力下,祖国一定会更加繁荣昌盛。”

不管前进路上有多少风险挑战,只要我们同心同德、群策群力,中国力量就无比强大,我们就能跨越一切艰难险阻,不断从胜利走向新的胜利。

走在“民族团结”方阵中,就读于中央民族大学管理学院的维吾尔族小

伙子伊力江·哈力克感觉温暖幸福。“中华民族一家亲,同心共筑中国梦。”他说,尽管排练很辛苦,但自己感觉无比荣耀,“在中国特色社会主义新时代,我要贡献自己的力量,与各族人民共享中华民族新的光荣和梦想”。

## 奔跑 把圆梦的辉煌写在未来

辉煌载入史册,征程更加辉煌。在一代又一代人接力奋斗的逐梦征途中,中华民族向着下一个目标出发。

“爱国,绝不能仅仅停留在口头上,要把个人的人生理想同祖国的前途命运结合在一起。”被授予“人民教育家”国家荣誉称号的中国人民大学法学院教授高铭暄已是91岁高龄。他说,“我身体还可以,还要继续工作,尽自己最大的努力,和法学家的同仁们一道,推动我国法学体系不断发展完善,为我国法学的发展作出新的贡献。”

创新,是一个民族发展的不竭动力。在“创新驱动”方阵中走过天安门广场,华北电力大学控制与计算机工程学院学生辛文昱深感重任在肩。

“正是无数科技工作者的创新精神,让越来越多的‘中国创造’‘中国智造’成为国际市场的闪亮名片。在未来,我也要用自己的所学,助力国家的科技发展走上新台阶。”辛文昱说。

把个人奋斗融入时代洪流,巍巍“中国号”巨轮破浪前行。习近平总书记在讲话中为我们坚定信心:中国的明天必将更加美好。

“我与祖国共命运!”北京大学中国语言文学系本科生袁诗意说,“2019年10月1日是新中国七十华诞的伟大日子,也是我的生日。作为辉煌历史的见证者和新时代的年轻人,我一定会用实际行动爱国报国,为祖国的未来书写更加精彩动人的华美篇章!”

记者 胡 浩 施雨岑 王 鹏  
据新华社北京10月6日电

政府和朝鲜人民,向总书记同志,并通过总书记同志向中国共产党、中华人民共和国政府和全体中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。

金正恩表示,朝中两国建交具有划时代意义。70年来,朝中两党、

两国人民在维护和发展社会主义事业的征程中始终同生死、共患难,历经岁月洗礼,书写了伟大的朝中友谊历史。当前,朝中关系步入继往开来、承前启后的重要关键时期。坚决继承朝中友谊这一优秀传统,实现两国友好合作关系的全面复

兴,是我和朝鲜党、政府坚定不移的立场。

我愿同总书记同志紧密携手,按照朝中两国人民的共同愿望,巩固和发展令世界羡慕的朝中友谊,用友好和团结的力量坚定维护社会主义事业,坚定维护朝鲜半岛和世界的和平与稳定。

## 以更加饱满的热情投入到学习工作中去

推进人才培养模式改革,加强思政课程建设,全面提升人才质量,面向国防需求和区域经济社会发展,培养一批干得好、用得住、留得下的具有踏实、务实、忠实品质的学生,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

“没有任何时候比现在更加让我们拥有自信,也没有任何时候比现在更加让我们底气十足。”省委党校党建教研部副主任、教授牟广东表示,聆听总书记的重要讲话心潮澎湃、倍感振奋。作为新时代理论工作者,要自信而坚定地研究好、宣传好马克思主义,自信而坚定地贯彻好、传播好习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步凝聚人心、扩大共识,为实现伟大梦

想贡献力量。

从习近平总书记重要讲话的字里行间,广大青年学生看到了新中国70年一路走来的辉煌,更激发了新时代继续前行的信心与动力。

沈阳工业大学建筑与土木工程学院建筑能源1701班学生徐东亮表示,习近平总书记的重要讲话如同指路明灯,照亮了自己人生道路,“我要牢记总书记的嘱托,将其作为前进的不竭动力,努力为实现中国梦奉献自己的青春和力量。”

“身处新时代,让我觉得既幸运幸福,又大有可为。”东北大学机械工程与自动化学院机械电子工程专业硕士研究生王儒超表示。近年来,他专注

于智能机器人研发领域,在全国各类创新创业大赛中频频斩获大奖。

“新时代是奋斗者的时代。共和国的未来,就掌握在我们青年人手中。”沈阳化工大学化学工程与技术专业博士研究生胡丹丹表示,一定要不懈努力,勤奋学习,为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。

“中国的明天必将更加美好。总书记的这句话深深刻在了我的脑海里。”沈阳建筑大学市政与环境工程学院学生罗金阳说,青年学生要做肩负民族复兴重任的先锋力量,首先要把自己做强做大,才能为祖国更加美好的明天发一分光、献一分热。

本报特别报道组

## 辽宁国企

## “龙头”高昂

来,辽宁国企探索和完善员工持股、薪酬制度改革等行之有效、促进科技创新的激励机制和收入分配政策,使辽宁国企的创新人才层出不穷,创新基

因得以延续。

打破发展瓶颈,突破体制障碍,70

年来,随着技术创新能力的大幅提升,辽宁国企的创新活力正不断迸发。

## 以党建筑牢“根”与“魂”

9月21日,虽是周六,但张玉琴的运动量又一次占据了她朋友圈微信运动排行榜的封面。作为辽宁交投辽宁省高速公路事业发展有限公司抚顺服务区的副总经理,她每天要在4万多平方米的服务区内巡查7次,每次要花上1小时,一天下来,步数少不了。

也有同事让她少巡查几次,开玩笑说:“你省心,我们也不累。”她则很认真地回答:“我是党员,必须带着你们进步。”

“我是党员”,这句铿锵的告白,一直响彻在辽宁国企党员中间,伴随着辽宁国企发展的每一次进步,写就辽宁国企的辉煌史册。

孟泰、王崇伦、郭明义、李超、罗阳、马忠生……一名党员就是一面旗帜;国网辽宁电力沈阳北新区道义供电所党支部、辽渔集团的海上党支部、本钢集团北营公司轧钢厂生产准备作业

区党支部……一个支部就是一座战斗堡垒。据不完全统计,辉煌70年,仅辽宁中省直国企就获得201个国家级、614个省级先进称号。

坚持党的领导,加强党的建设,以两个“一以贯之”为行动指南,党的十八大以来,尤其近几年来,党组织把方向、管大局、保落实的重要作用,为辽宁国企注入动力和活力,筑牢国有企业的“根”和“魂”。目前,辽宁国企有近60万名党员、3.7万多个党组织。

明确党组织在公司治理结构中的法定地位,实现党建工作要求写入公司章程、党委书记和董事长“一肩挑”、党组织研究讨论是企业重大决策的“前置程序”,贯彻落实“三议一报告一执行”决策机制,辽宁国企坚定“固元铸魂”“固本强基”。

企业党委核心能力建设、领导核

心作用明显增强,党的建设与国有企业改革实现“四同步、四对接”,全省企

业的实力和竞争力显著提升。

1至8月份,省属企业实现营业收入同比增长8.9%,利润总额同比增长10.3%,截至9月,主要经济指标连续保持33个月“双增长”,其中有23个月达到较大幅度的两位数增长。

回望70年,辽宁国企铿锵奋进;展望前程,辽宁国企“龙头”高昂。

## 第十五届本溪国际枫叶节开幕

本报讯 记者丛焕宇报道

10月6日,第十五届本溪国际枫叶节暨“穿行最美枫林”全国山地自行车挑战赛在本溪枫林谷景区举行开幕式。省委常委、宣传部部长张福海出席开幕式,并为桓仁满族自治县颁授“国家全域旅游示范区”牌匾。

本溪被誉为“中国枫叶之都”。自1998年以来,已成功举办14届枫叶节,枫叶节已成为本溪市一个著名的文旅品牌,如火的枫叶,不仅展现了本溪人民昂扬向上的精神风貌,更展示了本溪全面振兴、全方位振兴的美好前景。

9月27日,桓仁县成功获批

国家全域旅游示范区,这将为本溪市及桓仁县全域旅游发展注入一剂强心针,推动旅游业实现更大的发展。

本届枫叶节,桓仁县成功获批

国家全域旅游示范区,这将为本溪市及桓仁县全域旅游发展注入一剂强心针,推动旅游业实现更大的发展。

&lt;p